



新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。党的十八大以来，党中央深入推动实施创新驱动发展战略，提出加快建设创新型国家的战略任务，确立2035年建成科技强国的奋斗目标，不断深化科技体制改革，充分激发科技人员积极性、主动性、创造性，有力

推进科技自立自强，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

文章指出，在新时代科技事业发展实践中，我们不断深化规律性认识，积累了许多重要经验。主要是：坚持党的全面领导，坚持走中国特色自主创新道路，坚持创新引领发展，坚持“四个面向”的战略导向，坚持深化改革开放激发创新活力，坚持推动教育科技人才良性循环，坚持培育创新文化，坚持科技开放合作造福人类。（下转二版）

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，由压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批人民群众反映强烈的突出环境问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管理，严明作风纪律。

会议指出，中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视，发现一些问题，要严肃认真抓好整改。要提高政治站位，认真履行党中央赋予的职责使命，以

实际行动做到“两个维护”。要强化政治担当，坚持守正创新，加强顶层设计、总体谋划，坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设，着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题，推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任，坚持高标准、严要求，持之以恒正风肃纪反腐，建设风清气正的政治机关。

会议强调，2025年是推进巡视全覆盖的关键一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落

党的二十届二中全会

精神，持续推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局，深化政治巡视，把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点，为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向，严的基调，盯住重点问题、重点领域、重点对象，加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用，加强巡视与其他监督贯通协调，形成工作合力。要坚持实事求是，依规依纪依法，准确把握政策，如实反映问题，强化纪律意识和法治意识，严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

打头阵 勇争先 走在前 作示范

无锡连云港开展战略合作,构建万亩级低GI功能性稻米产业链

“院士大米”落地港城

本报讯(记者 周莹 朱迅 通讯员 吴海军 连发)日前,笔者从无锡一连云港粮食南北协作项目签约现场获悉,国内首个功能性稻米企业江南米道将以无锡连云港结对帮扶为契机,推动苏南苏北联手打造一条功能性稻米全产业链。该项目种植面积将达10万亩,深加工项目产出将超过6亿元。

江南米道江苏科技有限公司董事长余响介绍,他们将借力江苏省陈君石健康谷物院士工作站与连云港本地农业产业化龙头企业,联合江苏省农业科学院,通过科技种植与产业链整合,在连云港打造万亩级的低GI(特指含可利用碳水化合物,且血糖生成指数低于55的食品)功能性稻米

全产业链。

2025年中央一号文件首提发展农业新质生产力,并以科技创新点题。我市是省内重要的粮食产地之一,东海、灌云、灌南以及赣榆区均为产量过10亿斤的产粮大县,东海县更是产量过20亿斤的超级产粮大县,如何提高连云港大米的品牌科技含量,一直是我市农业高质量发展的重点工作之一。

此次签约的江南米道来自宜兴杨巷镇,是省级高新技术企业和农业产业化重点龙头企业,也是国内功能性稻米唯一全产业链布局科创企业。江南米道江苏科技有限公司总经理陈媛介绍,连云港区位优势明显,气候条件优越,土地肥沃,水资源丰富,他们将规模化种植基地项目放在连云港,将充分整合连云港地

区优质耕地资源与长三角市场优势,推动功能性稻米种植、绿色种植技术攻关与健康食品开发深度融合。

江南米道将在连云港培育什么样的功能性大米呢?这一切要从一颗功能稻种开始。为了开发低GI属性且品质稳定的稻种,江南米道联合江苏省农科院技术团队,通过多年的选种、育种、试种和反复测试,最终取得了品种性状达到低GI稳定性的粳米品种“建康1号”。

为了做出低GI且口感好的大米,企业与江南大学产学研合作,通过调整工艺流程和加工精度,最大化保留原谷的营养糊粉层,制定了专属加工标准。为了印证大米的功能性,企业联合上海华山医院、上海第六人民医院等三甲医院开展临床试验,得出可靠医学临床实测结

论。企业还携手中国食品发酵工业研究院开发低GI健康营养膳食,最终构建了专业的低GI稻米全产业链出品模式。截至目前,已打造包含低GI糙米、功能谷物方便速食、低GI米制品等十余个低GI主食产品的多元化矩阵。

随着市场规模不断扩大,企业急需拓展种植、加工和研发基地,具备良好稻米生产条件的连云港就成为江南米道的首选。未来,项目将以连云港规模化种植基地为载体,在港城稻米重要产区东海设置研发、种植和加工基地,构建“品种研发—绿色种植—订单收购—精深加工”全链条闭环,以“企业包销+技术到田”模式保障农民收益,探索出一条可持续发展的科技惠农、产业增效新路径。

斯克斯机器人科技有限公司

工业母机关键功能部件 研发制造项目正式投产

重大项目建设现场 走笔

□ 张文华 刘静 辛玲

近日,海州工业园生命健康产业园7号楼内,斯克斯机器人科技有限公司的生产车间一派繁忙景象。新铺的环氧地坪如同凝结的液态金属泛着微光,车间内整齐排列着数控内螺纹磨床、数控外螺纹磨床、数控外圆磨床等设备,房梁上悬挂的橙色安全标语分外醒目。60余名工人专注操作机床,目不转睛地盯着正在运转的机器。公司副总经理商贤峰介绍,工业母机关键功能部件研发制造项目去年12月启动厂房改造,今年3月通过验收正式投产。

据了解,该项目改建6000平方米厂房,一期投资3000万元,建设数控机床功能部件共性技术工信部重点实验室中试验证基地,购置数控机床、数控磨床、慢走丝线切割机等生产设备15台,实现滚珠丝杠等工业母机关键功能部件产业化生产。建成投产后,预计年产5万套滚珠丝杠副产品。

在精加工车间内,工程师正通过数控螺纹磨床对“行星滚柱丝

杠”进行精密加工。“行星滚柱丝杠”是机器人中的高壁垒零部件,尺寸小、推力大、精度高,在很大程度上影响着机器人的灵活程度。“行星滚柱丝杠”的加工宛如一场微米级的“铁上绣花”,丝杠、螺母等核心部件选用高强度合金钢,经真空熔炼与精密锻造,形成致密均匀的“钢筋铁骨”,之后再经磨床“雕刻”出多头螺纹。

“公司目前已成功研制SCARA机器人、人形机器人核心零部件滚珠丝杠花键副产品、微型丝杠副及线性关节产品,批量供货多家上市公司。”公司负责人冯虎田介绍。斯克斯拥有40余件与智能机器人相关的知识产权,开发的滚珠丝杠副产品已广泛应用于机器人、半导体及泛半导体、医疗器械、3C设备、新能源汽车、航空航天等行业。

斯克斯工业母机关键功能部件研发制造项目的顺利投产,为海州高新区产业升级提供了现实助力。通过自主掌握工业母机核心部件研发技术,斯克斯在滚珠丝杠、大导程螺母等领域实现了关键突破,不仅推动了精密制造技术的升级迭代,也为机器人、半导体等产业的本土化供应提供了可靠支持。



昨日,工作人员在500千伏花果山变电站更换500千伏花塘5K63线GIS进线套管接线板。连日来,国网连云港供电公司全面启动电力设备春季检修,组织专业技术人员对辖区内的500千伏变电站设备、输电线路进行全面检修,消除设备缺陷,保障春季安全可靠供电。
记者 张泽瑞 通讯员 耿玉和 丁超 摄影报道

本周天气晴好气温回升

昼夜温差较大需注意保暖

本报讯(记者 袁春梅)昨日开始,我市气温明显回升,最高气温已经攀升至15℃到16℃。不过,夜间和早晨的气温仍然较低,早晨主城区最低气温1℃左右,其他大部分地区5℃到6℃,体感偏凉,仍需注意保暖。

本周我市天气将以晴朗为主,4日受冷空气影响,会有一次小雨天气过程。气温方面,整体呈上升趋势,今天最高气温在19℃到20℃,4日最高气温24℃,5日受冷空气影响稍有下滑,很快又会回升,7日最高气温可达29℃左右。

尽管气温回升,但昼夜温

差仍然较大。夜间休息和早晨出行时仍需注意保暖,避免感冒等疾病的发生。同时,由于气温回升,大家也需关注升温情况,及时调整着装,以适应不断变化的天气状况。

未来5天具体预报:2日多云到晴,南风转北风4级,气温8℃到19℃;3日晴到多云,北风转东南风3到4级,气温6℃到20℃;4日多云转阴有小雨,东南风转西南风4级,气温7℃到24℃;5日阴转多云到晴,西南到西风3到4级,气温9℃到21℃;6日晴到多云,西南风3到4级,气温8℃到27℃。

连云区在无锡举办文旅推介会

浪漫连云 心心相锡

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 徐晓静 毕园)3月29日至30日,连云区在无锡鼋头渚景区举办“浪漫连云 心心相锡”文旅推介会,以樱花为媒,深化南北文旅协作。

活动现场发布了重磅文旅政策,这个春天,无锡市民游连云港可享“同城待遇”,无锡市民可享88元特惠价购买连云港旅游年票A版,全年无限次畅游连岛、花果山等15家

景区;3月至4月期间,通过“智游连云港”小程序可申领最高600元春季旅游消费券。

此次推介会集中展示了连云区“山海相拥”的独特文旅资源。今年,连云区将继续以海为幕,以城为台,继续举办第三届连岛音乐节、亚洲铁人三项赛等品牌活动,构建四季全时旅游生态,推动无锡连云港两地文旅融合升级,为长三角区域一体化发展注入新动能。

ICBC 工商银行综合消费分期 限时优惠 专属额度 消费无忧 详情咨询 工行各网点